

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925 október 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K. 1/4 évre 210,000 K. 1/1 évre 106,000 K. 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kézbesítés

Debreczen.
XXIII. évf. 224. szám.

A szociáldemokraták napirenden tartják a Somogyi—Bacsó-ügyet

Budapesti tudósítók jelentik: A kisgazdákat holnap délelőttre hívja össze Mayer János földművelésügyi miniszter a szokásos havi értekezletre, amelynek tárgysorozatán a termés, különösen a bor, értékesítése és az adózás terén mutatkozó visszasságok szerepelnek.

A keresztény gazdasági párt ma a letenyei kerület hivatalos jelöltjévé Fitz Arturt, Huszár Ká-

roly sógorát jelölte. Szmrécányi György visszalépett.

A délutáni lapokban az a hír jelent meg, hogy a Somogyi—Bacsó ügyben folytatott katonai nyomozás eredménytelenül végződött. Egy szociáldemokrata képviselő ezzel kapcsolatosan kijelentette, hogy a nyomozáshoz ugyse fűzött nagy reménységet, az ügyet pedig állandóan napirenden tartják.

A magyar református egyház, a debreceni kollégium, az egyetem és Debrecen város küldöttségével sürgeti a kormányt az egyetemi építkezés befejezésére

Erre az évre 1.200,000, a jövő évre 2.800,000 koronát ad a kormány az egyetem építésére

A debreceni egyetem építése rendkívül lassan halad s a már felépített egyetemi klinikákat sem rendezték még be. Emiatt dr. Baltazár Dezső püspök a református egyház részéről már felemelte tiltakozó szavát úgy az egyetemi építési bizottságban, mint az ORLE kecskeméti kongresszusán s a város részéről is sok panasz hangzott el az építés nehézsége ellen.

A református egyház kezdeményezésére most küldöttség indul a református egyház, a kollé-

gium, az egyetem és a város képviselőinek részvételével a miniszterelnökhöz, a pénzügyminiszterhez és a kultuszminiszterhez, akikről azt kéri, hogy a debreceni egyetem építését nagyobb arányokban folytassák. A városi tanácsot a küldöttségben dr. Magoss György polgármester képviseli, ha pedig október 15-ig, amikor a küldöttség megjelenik a kormányznál, dr. Vásáry István tb. főjegyző hazaérkezik Párisból, akkor ő vesz részt benne a polgármester helyett.

A miniszterelnök beváltotta Baltazár püspöknek és Degenfeld grófnak tett ígérését

Ma különben illetékes helyről az a hír került napvilágra, hogy a város és a tisztántúli egyházkerület által megindított akció részleges sikerrel járt. Ebben az akcióban résztvett dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki állandóan sürgette és nem szünt meg figyelmeztetni a kormányt a debreceni egyetem fontosságára. Dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok személyes közbelépésükkel is elősegítették az ügy sikerét s

a miniszterelnök már az év elején megígérte Baltazár püspöknek, hogy ebben az évben 2 millió aranykoronát kap az egyetem építésére.

Ennek ellenére a költségvetésben csak 800,000 aranykorona szerepelt.

Most aztán illetékes helyről hivatalosan nyilvánosságra hozták a kormánynak azt a szándékát, hogy az erre az évre megígért 2 millió aranykorona hátralékos részletét, 1.200,000 aranykoronát sürgősen kiutalja.

Ebből a pénzből az egyetem egyideig biztosíthatja az építkezés zavartalan folyását s a már felépített, de csupasz falakkal álló klinikák s egyéb helyiségek berendezését.

Együttal a kormány azt is tudtul adta, hogy a debreceni egyetem építkezéseire a jövő évi költségvetésbe 2.800,000 aranykoronát vesz fel.

Mindez azonban nem akadályozza meg a küldöttség budapesti útját, mert hiszen az egyetem alapítására vonatkozó szerződés megkötésekor a kormány 10 millió aranykorona beruházására kötelezte magát.

Amíg Debrecen város az ebből a szerződésből folyó minden kötelezettségét teljesítette és 8 millió aranykoronát áldozott a debreceni egyetem építésére, az állam addig mindössze másfél millió aranykoronával járult hozzá az egyetem építéséhez

noha ennek az egyetemnek teljes kiépítése nemzeti kulturális érdek. Ugy a magyar református egyház — amely Debrecenhez hasonlóan szűkös áldozatot hozott, — mint Debrecen város is jogosan követelheti tehát, hogy az állam teljesítse kötelezettségét, amely amúgy is csak arany értékben felel már meg a megígért segítségnek, de vásárlóértékben, az építésre felhasználva jelentősen kevesebbet jelent.

Györki Imre, Debrecen első kerületének nemzetgyűlési képviselője beszámolt a kurzus politikai és gazdasági visszaéléseiről

A Munkás Otthonban vasárnap ezrekre menő tömeg hallgatta Györki Imre, Malasits Géza és Propper Sándor szenzációs beszédét — „A forradalom villámhárítója nem az erőszak, hanem a szabadság” — mondta Propper

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt debreceni csoportja vasárnap délután 3 órakor népgyűlést tartott a Munkás Otthon udvarán, amelyet teljesen megtöltött a debreceni demokratikus polgárság s munkásság érdeklődő tábora. A népgyűlésnek különös jelentőséget adott Györki Imre, Propper Sándor és Malasits Géza szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselők jelenléte, akik hatalmas beszédek kíséretében világítottak rá az ország súlyos gazdasági és politikai helyzetére. Malasits Géza beszéde közben megemerkelt az eső, mire a hallgatóság a Munkás Otthon tágas dísztermébe vonult, de az életveszélyes zsufoltóság ellenére sem sikerült az érdeklődők számainak heivet szorítani a teremben és ezért sokan kénytelenek voltak a szónokok meghallgatása nélkül távozni.

A népgyűlést Czinner Lajos nyitotta meg egyszerű szavakkal, majd Györki Imre dr., Debrecen I. kerületének nemzetgyűlési képviselője emelkedett szólásra hatalmas taps és éljenzés mellett. Közel egy óráig tartó szónoklatát sűrűn szakítottotta félbe a közönség kitérő tetszésnyilvánítása és helyeslése.

Beszéde elején megokolta a parlamenti frakció passzivitásának feladatát. Kifejtette, hogy az ellenzék távolléte alatt tárgyalta le a parlament erőszakos uton megválasztott és megválasztatott többsége a szájkosaras házszabályrevíziót, amely a szólásszabadság utolsó mentevárát, a népgyűlést is elfoglalta az ellenforradalom szent nevében. Az ellenzék azért adta fel a passzivitást, hogy országvilág előtt bizonyítsa, hogy a mai reakciós kormányzat a nyers erőszak jegyében akar kormányozni. Így jött létre az a választójogi javaslat, amelyhez hasonló reakciós, elmaradt és jogfosztó törvény nincs ma már sehol a világon — Szovjetországra kivételével.

Györki ezután áttért a szánálás problémáinak magyarázatára. Kifejtette, hogy a sza-

nálás elviselhetetlen terheket rakott a magyar dolgozó polgárság és munkásság millióira, tehát rossz tréfának látszik a főbiztos vasárnap kiadott jelentése a szánálási akció első évének eredményéről, amely szerint 63 millió aranykorona felesleg van az országnak. Ez egyszerű szemfényvesztés, mert számjegyekkel könnyű zsonglorködni de jöjjön le Smith Jeremiás a miniszterekkel a nép közé és meg fogják látni, hogy

sem a világháborúban, sem az azt követő súlyos esztendőkből nem volt még olyan súlyos a nyomor, mint most.

A kereskedőnek nincs vevője, az iparosnak nincs megrendelője, a munkás éhberért dolgozik, vagy munkanélkül üdög az utcákon. Sehol sem látni a kormányzat részéről komoly tervet és akaratot a termelő munka megindítására. A nagy reklámmal beharangozott beruházási akció csufosan megfenekelett. A Népszövetség a beruházás kapcsán a genfi nyilatkozán kívül semmit sem adott. (Óriási derültség.)

A reakció, amely 1919-ben és 1920-ban még szédelten támolygott, most már intézményesítette magát. Befelészkelődött a közvélemény minden ágába és a közigazgatás minden intézményébe. A reakció hat éves uralma a legvadabb faj, felekezeti és osztálygyűlöletet eredményezett az országban.

A gyűlölet sohse égett olyan izzón Magyarországon, mint most. És ezekben a napokban Vass miniszter Sárvárot egy beszédet tartott, amelynek elején a nemzeti összefogásra buzdított, míg a beszéd végén berugott egyes társadalmi osztályokba. Ugyanezen a gyűlésen tartott beszédet

Huszár Károly, a nemzetgyűlés egyik alelnöke, akinek diszes állása miatt legalább kifelé pártatlannak kellene mutatkoznia és ő nyíltan kijelentette, hogy

utálja a szociáldemokrata parlamenti frakciót.

(Pfiuj! Le vele! Mi is utáljuk őket!) Milven közállapotok lehetnek nálunk, ahol a kormány egyik tagjának jelenlétében a nemzetgyűlés pártatlanságra kötelezett alelnöke így nyilatkozik a parlament egyik legtekintélyesebb pártjáról? Közbekiáltások: Balkán! Azsia!

Ilyen körülmények között a szociáldemokráciának ma az ellenzéki polgárság tömegeivel egy uton kell rohamra indulni a reakció ellen a demokratikus polgárjogok visszaszerzéséért. (Ugy van!)

A zugó tapssal fogadott beszéd után Malasits Géza emelkedett szólásra. Utalt Swift Gul liverjének egyik epizódjára, a laputai országra, amely két részből áll. Egyik a rögös anva-föld, amelyen a dolgozó milliók tömegei izzadnak és robotolnak. Felettük lebeg a kék azurban egy hatalmas kristálytömb, amelyen a miniszterek, a főemberek és a gazdagok élnek a mennyei napsütésben, azonban az élelmiszereket nem az égből kapiják, hanem a földről. Ha a földi robotosok nem engedelmeskednek Laputában a kristálysziget főembereinek, akkor a kristálysziget roppant tömegét a lázongók felé irányítják és a földhöz lapítják őket.

Azok, akiket a gondviselő sors a mai Magyarország irányítására rendelt, úgy látszik a laputai kristályszigeten élnek. (Kítörő derűtség! Ugy van! kiáltások.) Magyarország uralkodó csoportja teljesen elküldömitette magát a dolgozó polgárságtól és munkásságtól.

Magyarország külföldi képviseletét laputai diplomaták látják el.

Tehetségtelen emberek képviselik külföldön a szerencsétlen magyar népet, ezért nem tudunk barátokra szert tenni.

Eddig még mindegyik külföldi orientációval felsültek. Egyidőben Kemál pasáért lelkesedtek, akiről kitűnt, hogy Kisásziában több, mint százezer keresztényt mészárolt le. Aztán áttértek a fascista imádatra, de Mussolini nem velünk, hanem a szovjettel köti egyre-másra a szerződéseket. Legújabbban a lengyel testvért favorizálták, amivel annyit értek el, hogy a lengyel sziléziai szén hatalmas konkurrenciát csinál a magyar bányáknak, amiért itthon egymásután zárják le a szénbányákat és a lengyelek most közben Csieserimmel ölelkeznek. Pedig Magyarországnak nem laputai külképviseletre van szüksége, mert az országnak vissza kell szerezni az integritását, amelyet a laputai diplomatáink segítségével sohse érhetünk el. A Bethlen-kormányzat olyan, mint a külföldi diplomatái. A demokratikus polgárságnak és munkásságnak minél hamarabb el kell őket távolítani, mielőtt

végképen tönkreteszik az országot.

A tomboló tapsviharral fogadott beszéd után Propper Sándor a reakció garázdálkodásáról beszélt, amely gazdaságilag, erkölcsileg és etikailag aláássák az ország életét.

Ezután áttért a Vági-mozgalom ismertetésére. Nem akarok e mozgalomnak túlzott jelentőséget tulajdonítani — mondta többek között, de nem is akarom lebecsülni a jelentőségét. Arra figyelmeztetjük a kormányt, hogy azt a figyelmeztető jelt, amelyet ez a puccskíséret jelent, használja fel arra, hogy végre rántsa ki talajt minden szélsőséges kísérlet alól. Minket nagyvon érdekelt a Vági-mozgalom létrejöttének kérdése. Chesterton egy könyvére akarok ennek kapcsán utalni. Az angol író „Ember, aki Csütörtök volt” című könyvében egy londoni anarchista klub megalakulását rajzolja meg. A klub fel akarta forgatni a kapitalista társadalmat és az intézőbizottság 7 emberét a hét napjainak nevével nevezték el, óvatosságból, hogy ne ismerjék egymást. A rendőrség egyik megbízottja is beburakodott az intézőbizottságba és Csütörtök nevet kapott. Csütörtök 24 óra múlva rájött, hogy őt Péntek figyeli, aki szintén rendőrségi. Péntek is rájött, hogy őt Szombat figyeli. Végül is kitűnt, hogy az anarchista intézőbizottság hét tagja közül hat rendőrnek, akik tulajdonképpen egymásra vigyáztak és egymást jelentették fel. (Általános derűtség.)

— Nem akarom ezt a történetet a Vági-ügyre érteni, de feltűnő, hogy

valahányszor a kormány komoly figyelmeztetést kap, hogy likvidálja a reakciót, akkor mindig napfényre kerül egy-egy társadalomelforgató kísérlet.

Ha azonban a kormányzat valóban olyan bölcs, amelynek hirdeti magát, akkor ne azt a konzekvenciát vonja le, hogy a legutóbbi eset jogossá teszi a készülő ultrareakciós rendörvényjavaslat törvényverőre emelkedését. Jól vigyázzon a kormány, mert a folyton fokozódó

erőszakkal nem lehet a forradalomnak utját állni. Vegyék végre észre, hogy

a forradalom villámhárítója nem az erőszak, hanem a közszabadság.

Indítsák meg a termelőmunkát, teremtsenek demokráciát, hogy ne érezze itt magát senki másodrangú állampolgárnak, akkor meg fogják látni, hogy jöhet Moszkva minden agitátorával, mégsem tudnak eredményt elérni, mert még 60 félvezetett embert sem találnak a 8 milliós nemzetben, mint most, aki puccsokat akarion csinálni. (Ugy van!)

— Amit mi követelünk: nem forradalom. Nem akarunk többet, mint termelőmunkát, tiszta közéletet és a polgári szabadságjogokat. De ezekhez a vég-sőkig ragaszkodunk! (Helyes! Ugy van!)

Néhány nap múlva újból bemegyünk a nemzetgyűlésbe és újból megkíséreljük, hogy parlamentáris eszközökkel eredményt érjünk el. Adják vissza elsősorban a szólás és gyűlékezési szabadságot. Szeretnek a fascistákra hivatkozni, adjanak tehát csak annyi gyűlékezési szabadságot, amennyi Olaszországban van. Ott ugyanis minden párt szabadon gyűlésezhet, legfeljebb annak van kitéve, hogy a fascisták megtámadják őket. Nos, mi ezt vállaljuk.

Jöjjenek majd a mi fascistáink zavarogni a gyűléseinkre, ha mernek.

(Kiáltások: Szeretnénk látni! Majd megtanítunk őket!)

— **Követelni fogjuk a nemzetgyűlésen a Bericzky-ügy revízióját és a Somo-gyi-Bacsó gyilkosok megbüntetését.**

(Helyes!) Vass miniszter annak idején papi palástját adta biztosítékul, hogy meglesznek a bűnösök. Nem maradunk el a nagy számonkéréssel, mert addig nem nyugszunk, amíg mártiraink rablőgyilkosai el nem veszik méltó büntetésüket. (Helyes! Ugy van!)

— **Nem igaz, hogy bolsevista veszedelem van! Reakciós veszedelem van Magyarországon!**

(Ugy van!) A magyar dolgozó osztály dicséretet érdemel, hogy a reakció 6 évi garázdálkodása után csak 60 elkészedett ember akadt, akik félrehagyták magukat vezetőit.

Amikor megüzenjük a reakciónak, hogy a legújabb puccskíséretből ne építsen újabb terrorlégvárat, megüzenjük a szélső baloldalnak is, hogy ne látszanak a tüzzel és ne akariák megegyeszer a szenvedő munkásságot kísérleti nyulnak felhasználni, mert ilyen kísérlethez még egyszer nem adjuk oda magunkat.

— A magyar szociáldemokrácia a fokozatos fejlődés alapján áll és a gonosz reakció elleni küzdelemben hűséges osztálytársai vagyunk és maradunk a magyar ellenzéki polgárságnak.

A hatalmas tanssal fogadott beszéd után a népgyűlés közönsége a képviselők zajos eljenzése közben a legnagyobb rendben oszlott el. A nagy számban kivonult rendőri készületségnek semmi dolga nem akadt.

Több ezer ember nézte meg vasárnap a kertészeti kiállítást

Vasárnap délelőtt nagyszámú közönség jelenlétében nyitotta meg a debreceni kertészeti kiállítást dr. Koós Mihály államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója, akil dr. Czeglédy kamarai alelnök üdvözölt és felkérte a kiállítás megnyitására. Dr. Koós Mihály megnyitó beszédében elismerésnek adott kifejezést, majd rámutatott arra, hogy a megváltozott gazdasági viszonyokhoz a természetes is igazodnia kell s ezen cél érdekében a debreceni kertészeti kiállítás kiválóan hasznos szolgáltatásra van hivatva és meggyőződése szerint ezen feladatot a gyakorlati életre való kihatásával teljesíteni is fogja.

Üdvözölte a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara és a vele együtt rendező Kertészeti Egyesület vezetőségét, majd a kiállítást megnyitotta. A megnyitáson Debrecen város részéről dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, Hajdúvármegye képviseletében Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi és forgalmi osztályától dr. Ráday Gyula miniszteri osztálytanácsos jelent meg, a Gazdasági Akadémia igazgatója dr. Varga Kálmán, a Gazdasági Felügyelőség részéről Surgoth Jenő felügyelő, a debreceni Dohánykísérleti állomástól Juhász Árpád gazdasági főtanácsos, a debreceni és Hajdúvármegyei Földbérlelti Egyesületnek képviseletében Vásáry József elnök, a debreceni Gazdasági Egyesület elnöke Jóna István, a Kertészeti Egyesület képviseletében Steinfeld István elnök és Rácz Lajos főtitkár, a Dnna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara főtitkára Vaja Béla vett részt.

A megnyitás után dr. Rácz Lajos igazgató végigvezette a jelenlevőket a kiállításon és annak egyes csoportjáról rövid, szakszerű ismertetést tartott.

A közönség érdeklődése a kiállítás iránt várakozáson felül nyilvánult meg és már az első na-

MEGNYILT! ÚJ CIPŐÜZLET! MEGNYILT!

LUXUS CIPŐÁRUHÁZ cimen.

Óriási választék Commers, Bella és külföldi cipőgyártmányokban rendkívül olcsó árban. Piac uccsa 16. (Alföldi Takarékpalota, Bika-szállóval szemben.)

Horn és Erdélyi

megnyagyobbított szőnyegáruházában

Kossuth-u. 19., szemben a színházzal

valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ág- és diványterítők, angórabőrök, butorszövetek, lópokrócok stb. és a híres Haas Fülöp és Fiai soproni gyártmányai nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

Megnyilt a Galambos-cukrászda

Kossuth-utca 11., Kardoss-ház.

Zsámboky Miklós és Dienzl Oszkár hangversenye

Minden tekintetben magas színvonalu művészi eseménynek a színhelye lesz Debrecen október 14. és 15-én. A minden hangszer között a legédesebb szavú, a szívhez legközvetlenebbül szóló tudó hangszerek: a csellónak, egy isten kegyelméből kiváló művésze: Zsámboky Miklós látogat el Debrecenbe, hogy a finoman alkalmazkodó kíséret nagy mesterének, a kiváló zongoristának: Dienzl Oszkárnak a társaságában, — európai körutját és budapesti nagy hangversenyt megelőzőleg — hangversenyt adjon a városi zeneiskola, mindenbizonnyal szűknek bizonyuló hangversenytermében.

Zsámboky Miklós, aki a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kitünő tanára, amint azt a fővárosi lapok zenei kritikája ismételtén is megállapította már róla, a kiváló Földessy Arnold mellett a esellóművészet másik nagy reprezentánsa, azzal az árnyalati különbséggel, hogy ha Földessy briliáns technikája, Európaszerte a technikai bravur egyik legkiválóbb mesterévé avatja, úgy Zsámboky ugyancsak európai viszonylatban is a mélyen átgondolt, lélekkel átsugárzott klasszikus előadási mód egyik legmagasabbra predestinált mestere. Játékát: színes és plasztikus elképzelés, megértés, átérzés, a műnek belső tartalmát átfogó és átvilágító előadás és minden modorosságától ment világosság, nemes egyszerűséggel omló muzsikáltság és meleg, közvetlenség jellemzi.

A debreceni zeneértő és zenekedvelő nagy közönség nagy és meleg érdeklődése fogja körülölelni a kiváló művészt, ki Debrecenben régen ismert és nagy rokonszenvnek örvendő Dienzl Oszkár társaságában hangversenyeznek.

HIREK

— Október 6-iki emlékünnepe a kollégiumban. A Hittanszaki Önképzőtársulat 1925. október 6-án délután 5 órakor a kollégium dísztermében emlékünnepeket rendez a következő műsorral: 1. Himnusz, éneklő a kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Erdős Károly lelkesítő igazgató. 3. Szavál: Nagy Béla II. h. 4. Emlékbeszédet tart Hegedűs Kálmán IV. 5. Hegedű duett, előadják Kargos Lajos II. Thuróczi László II. 6. Szavál: Lutar Sándor IV. 7. Szózat, éneklő a kántus. Belépti díj pincs, önkéntes adományokat az Önképzőtársulat javára köszönettel fogadják.

— Vredenburg báró disz-doktorá avatása. A debreceni tudományegyetem október 7-én délután avatja disz-doktorává Vredenburg bárót, akinek a magyar gyermekek hollandi nyaraltatása körül rendkívüli érdemei vannak. Hétfőn délután a református egyház tanácstermében azok a szülők, akiknek gyermekei Hollandiában nyaralnak, megbeszélést tartottak a disz-doktori avatásba való bekapcsolódásról s elhatározták, hogy nekikben Lencz Lili, dr. Lencz Géza egyetemi rektor leánya üdvözlő hollandus nyelven Vredenburg bárót, akinek egyébként a Templomegyesület hölgytagjai virágcsokrot nyújtanak át.

— Nem bontják el a Csokonai-színház vaskerítését. A városi tanácsban nemrég az a terv merült fel, hogy a Csokonai-színház megrongált öntött vaskerítését elbontják és helyette műkökerítést állítanak fel. A terv

Tizenöt napi foglárfoogságra ítélték Reisinger képviselő százados inzultálóját

Budapesti tudósítónk jelenti: A katonai törvényszéken Hoffman ezredes elnöke alatt dr. Takács Guidó százados-hadbíró tárgyalásvezető ma folytatta Reisinger Ferenc képviselő és Richter Ferenc százados becsületsértési perének tárgyalását. Emlékeztetés ugyanis az a kinos incidens, amely áprilisban játszódott le, amikor Miskolcon a képviselő és a százados összeküldözött és Reisinger becsületsértés miatt feljelentette a századosot.

A multkor tárgyaláson Richter százados tagadta, hogy sértegette volna, ellenkezőleg: Reisinger provokálta az összeküldözést. A tanak azonban alátámasztották Reisinger feljelentését.

A mai tárgyaláson hirdették ki a katonai törvényszék ítéletét, amely

bűnösnek mondta Richter Ferenc századosot becsületsértés vétségében,

amiért tetteleg bántalmazta Reisingert azáltal, hogy karját megfogta, több ízben meglökte és később gazembernek nevezte. Ezért a katonai törvényszék 15 napi foglárfoogságra ítéli a századosot.

Indoklásában súlyosbító körülménynek vette a katonai törvényszék, hogy a

százados nem járt el az előírások pontos betartásával.

Az ügyész és a sértett képviselő megnyugodott az ítéletben, Richter és védője három napi gondolkodási időt kértek, hogy perorvoslást kérnek, vagy sem.

a tanács hétfői ülésén szerencsésen megbukott, mert a tanács elhatározta, hogy a régi öntött vaskerítést javíttatja ki s így megőrzi a stílusos, szép kerítést. Egyben kimondotta a tanács, hogy nem teljesíti a 39 es bajtársi egyesület kérelmét és nem adja oda nekik a Csokonai-színház előtti láncokat, amelyeket a 39 es emlékműnél felállítandó kandelaberekhez kért a bajtársi egyesület.

— Dr. Bruck Hugó ügyvéd Simonffy uca 7. szám alatt (Berkovits-ház), nyitotta meg irodáját.

— A debreceni Patronage Egyesület október 4-iki gyermeknap gyűjtés eredménye meghaladja a husz milliót. A debreceni Patronage Egyesület vasárnap délelőtt megtartott gyermeknap gyűjtése fényes eredménnyel végződött. Városunk nemesszívű polgárai szép tanujelét adták megértésüknek a szép, a nemes ügy iránt. Az összes helybeli jótékony egyesületek hölgytagjai és az egyesület tagjai egymással vetélkedve fáradozva gyűjtötték egész délelőtt a jótékony adományokat, s fáradozásuknak meg is lett a méltó eredménye, mert a gyűjtött összeg meghaladja a husz milliót. A gyűjtés az egyes gyűjtőhelyek szerint a következőképpen oszlott meg: Fráter Erzsébet csoportja 2,996.000 korona, Pápay Józsefné és Sass Beláné gyűjtése 3,275.300 korona, A Szent Erzsébet egyesület tagjai Májerszky Mihályné, Ivancsik Lászlóné, Puza Ervinke, Horváth Antalné gyűjtése 2,514.250 korona, Papp Gyuláné 120.000 korona, Nagy Endréné 260.000 korona, Telegdy Szeréna vezetésével a ref. Templomegyesület tagjai 2,514.000 korona, Stern kefégyár munkásai 190.000 korona, a Fülér egyesület özv. Géressy Kálmánné veztetésével 290.000 korona, Bárdos Gézané gyűjtése 2,892.000 korona, Ferenczy Miklósné csoportja 1,400.000 korona, Zoltán Odónné gyűjtése 227.600 korona, Szinészek Halassy Mariska és Timár Ila 850.000 korona, Nagy Lászlóné gyűjtése 665.500 korona, a nagy állomástól és a gyermekmenhelyből még nem folyt be a gyűjtött összeg. Móznérné, Nyilas Margit, Ferkó és Sidó urak waggongyári gyűjtése 736.000 korona.

— Az Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarmac r. t. f. hó 5-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen bejelentették, hogy a vállalat részvénytöbbségét a Magyar Vasuti Forgalmi r. t. szerezte meg. Ennek folytán az eddigi igazgatóság és felügyelőbizottság lemondott és új igazgatóság és felügyelőbizott-

ság választott. Az Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarmac r. t., amely a tokaji hideg oldali nagy kvartrachit kőbánya, továbbá a szerencsi töltőfa kőbánya és a debreceni tarmac művek üzemet folytatja, most a Magyar Vasuti Forgalmi r. t. érdekkörébe kerülve, az igazgatóság a közgyűlést követő ülésén az összes bányák nagyarányú fejlesztését, teljes reorganizálását és modern felszerelését határozta el. A vállalat ügyvezető igazgatójának Gémes Imre főmérnököt nevezték ki.

— Pénteken adták ki a szennyvízszűrőtelepi munkálatakat. A szennyvízszűrőtelepi mintagazdaságban építendő nagy, nyolclakásos cselédháza, mint megirtuk, 13 pályázó adta be ajánlatát. A városi tanács hétfői ülésén a föld, kőműves, ács és bádógos munkát Tóth Lajos és Horváth József, a burkoló és tetőfedő munkát Lukács József és testvére, az asztalos munkát Weisz Ferenc kapta meg. Az építés 335.158.200 koronába kerül és 60 nap alatt fejezik be.

— A tudományegyetem új tanéve október 12-én nyílik meg. A Nagytemplomba ünnepi istentisztelet lesz, ezután a kollégium dísztermében egyetemi közgyűlés. Az egyetemi közgyűlésen dr. Papp Károly lelépő rektor beszámolója után dr. Lencz Géza ezévi rektor tartja meg beszámolóját, Csikesz Károly, a rektor adó teológia dékánja pedig buzdító beszédet intéz az ifjúsághoz. Az ünnepségen szerepel a kollégiumi kántus is.

— Új tűzoltótiszt a debreceni városi tűzoltóságnál megüresedett tűzoltótiszt állásra összesen nyolc pályázó jelentkezett. A városi tanács hétfői ülésén egyhangulag Jakubinyi Józsefet választotta meg tűzoltótisztnek. Jakubinyi József a volt debreceni 3-as honvédegyezredben szolgált, mint tartalékos hadnagy, most pedig hosszabb ideje a debreceni rendőrkapitányságnál. A városi tűzoltóság, amely dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével magas színvonalra emelkedett, értékes munkaerőt nyert benne.

— Hollandiában nyaralt gyermekek szüleinek figyelmébe. Felhívjuk azon szülőket a kiknek gyermekeik Hollandiában voltak, vagy vannak, hogy szíveskedjenek báró Vredenburgnak, a holland magyar gyermeknyaraltatási akció elnökének disz-doktorá avatási ünnepélyén szerdán délelőtt fél 12 órakor a kollégium dísztermében minél számosabban s lehetőleg Hollandiába járt gyermekekkel megjelenni.

— Vöröskeresztes kinevezés. Mint a hivatalos lap közli, gróf Széchenyi Emil v. b. t. t., a Magyar Vöröskereszt Egylet elnöke Vasady Lajos kir. tanfelügyelőt a Magyar Vörös Kereszt Egylet helyi megbízottjává nevezte ki, megbízva őt a hajdu-megyei tanfelügyelőség alá tartozó polgári és elemi iskolákban alakult ifjúsági vöröskereszt csoportok központi vezetésével.

— A tanoncképzés díjkiosztása. A július 5—10-ig Budapesten tartott országos nőiruhakészítő iparos tanoncmunka képzés díjainak és okleveleknek kiosztása vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között folyt le az ipartestület dísztermében. Az ünnepélyen Debrecen város Csűrös Ferenc kultúrtaácsn. k. a kereskedelemügyi minisztériumot és a budapesti országos nőiruhakészítő iparosok országos szövetségét Moór Jenő

Meghívó az idei szörme divat bemutatóra.

Freitfeld szücs (Váci uca 21.) az Arany Bika dísztermében szörme-divatbemutatót rendez jövő hó 11-én és 12-én délután 4 órakor és este 9 órakor, amelyre az érdeklődőket ez-uton tisztelettel meghívja.

Bemutatásra kerülnek:

- Natur foka sportkabát valódi lux gallérral K 9,000,000
- Seal electra kabát oppozon gallérral K 5,500,000
- Barna breitschwanc csikó kabát saját gallérral K 6,000,000
- Fekete breitschwanc csikó kabát oppozon gallérral K 8,000,000
- Nutria biber sportkabát saját gallérral K 16,000,000
- Müsoron kívüli szám.
- Seal electra sportkabát valódi hermelin fark díszrel K 6,500,000
- Mormota kabát 3/4 hosszú K 10,000,000
- Müsoron kívüli.
- Hollandi vakond kabát 3/4 hosszú K 9,500,000
- Antilop kabát szörme gallérral K 2,500,000
- Electra kabát oppozon gallérral K 8,500,000
- Nutria bunda K 23,000,000
- Müsoron kívüli szám.
- Breitschwanc perzsia bunda, saját gallérral K 25,000,000
- Mormota bunda, glocknis fazonnal K 12,500,000
- Electra bunda K 5,000,000
- Arany foka bunda K 7,000,000
- Holland vakond bunda K 12,000,000
- Fekete csikó bunda glocknis fazonnal oppozon gallérral K 15,000,000
- Barna pézma bunda K 16,000,000
- Müsoron kívüli szám.
- Electra bunda K 6,500,000
- Perzsia bunda, chinchila gallér K 32,000,000
- Mormota bunda K 13,000,000
- Breitschwanc bunda, valódi chinchila gallérral K 90,000,000
- Electra kabát im. hermelin gallérral K 8,500,000
- Nutria bunda, fregoli K 26,000,000
- Fekete csikó bunda, saját gallérral K 10,600,000
- Perzsia bunda, oppozon gallérral K 23,000,000
- Coboly hamster bunda valódi lux gallérral K 18,000,000
- Orosz mokus bunda, fregoli K 45,000,000
- Seal pézma bunda fregoli, valódi hermelin gallérral K 30,000,000
- Seal pézma bunda saját gallérral K 25,000,000
- Müsoron kívüli szám.
- Barna csikó bunda, glocknis K 12,000,000

iparkamarai titkár, a NOSZ-t Nágay Béla, az ipartestületet Bessenyei Gyula alelnök képviselte. Riskó Béla elnöki megnyitóját után beszédet tartottak Moór Jenő és Csűrös Ferenc, majd a díjak kiosztására került a sor. A tanoncok közül a kereskedelemügyi minisztérium I. díját és oklevelet kapott Pintér László Vadász László budapesti cég I. díját és oklevelet Borsos Árpád, a NOSZ I. díját és oklevelet Molnár Sándor, Budapest székesfőváros I. díját és oklevelet Tóth Ilonka, Tizenegyen kaptak még II. és III. díjakat, hárman díjszerű oklevelet. A kereskedelemügyi minisztérium elismerő oklevelét 1925. évre a legtöbb díjat nyert tanoncáért Riskó Béla debreceni nőruhaszabó kapta, az országos ipartestület aranyérmével Grünfeld Salamon lett kiíntetve. A vasárnapi díjkiosztást szombat este 10 óráig sikertelenül bankett előzte meg az Angol királynőben.

— Dr. Jakab Endre orvos Széchenyi uccá 14. alatt ismét megkezdte rendelését d. n. 2—4-ig.

— Rákosi Mátyásék a Markó uccai fogházban. Budapestről jelentik: Rákosi Mátyásékot vasárnap délelőtt átszállították a Markó-uccai fogházba s délután átküldték a kommunista-ügy aktáit is. Miskolczy Ágost ügyész, referens ma délelőtt fogott hozzá az ügy tanulmányozásához.

— A Zsámboki-Dienzl október 15-iki hangverseny iránt általános nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek már kaphatók Hegedüs és Sándor iradalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

— Értessük a t. vásárló közönséget, hogy október hó 1-től saját készítésű finom kiállítású felöltőket, elegáns télikabátokat és szőrmé buzdákat tartunk minden igényt kielégítő nagy választékban, méltányos szolid árban. Valamint legújabb divatu angol szövetekből mérték után tökéletes szabásban készítünk sáca öltönyöket, sportruhákat, felöltőket és télikabátokat. Raktáron tartunk mindenféle szőrmé árut. Frank József és testvére iriszabósága, Piac uccá 63.

— Princes Combinasion párisi műzöndonság csakis Goldstein Karollánál, Miklós uccá 5.

— Tükörgyártás, üvegcslszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd: A löcsei fehérasszony. B) bérlet.

A faluroszsa. A speciálisan magyar szinpadí műfaj, a népszínmű reprezentatív művét újították fel vasárnap este a Csokonai-színházban; Tóth Ede ki-tűnő darabját, kissé zavaros stí-

RISKÓ BÉLA
nőidivatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Nyakkendő ujdonságok
dus választékban
FRANK IMRÉNÉL,
Piac-u. 43.

lusu előadásban. Hiszen a népszínműnek irreális miliője van, játékos és mesészerű s ezt vasárnap este a Csokonai-színház szinpadán nagyon sokszor a reális komikum nyelvére fordították le, amit a népszínmű stílizáltan könnyed váza természetesen nem bír el. (Nem is szólva arról, hogy három szereplő okvetlenül hatféle nyelvjárásban beszélt s hogy a tiszta szöveget operettszerű ki-szólásokkal tarkították.) Kár volt ezeket a tévedéseket ki nem küszöbölni, mert az előadásban egyébként megvolt az alap arra, hogy sikerült legyen. A röpíz egyben Csurka Lenke bemutatko-zása is volt, aki figyelemreméltó képességeket mutatott, ha ezek nem mindig alkalmasok is arra, hogy Finum Rózi alakját teljesen ki tudja tölteni. Dramá-ban inkább érvényesülhetne masszív egyénisége, jelentős ki-fejező ereje, amely súlyos a népszínműhöz. Finum Rózi lényege a báj és kacér kedvesség, Csurka Lenke viszont erős komikai tehetséggel igyekezett ezt pótolni. Alakítása egységes és összetartott volt, csak nem egyezett a Finum Róziról alkotott elképzeléssel. Hangja szép, terjedelmes, vivő-erős mezzoszoprán, énekkultúrája azonban kezdetleges. Az együttes-ből Szigeti Gonosz Pistája, Krom-pachi, László, Halassy, Her-mann Mancsi és Csapó Mária vált ki és — bizonyos tulzásokot le-számítva — jók Tamás és End-ródy cigányfigurái is. (bl)

Höchl Margit hangverse-nye. A debreceni hangverseny-sorozat Höchl Margit hangverse-nye nyitotta meg ma este a városi zeneiskola dísztermében s csak az ő ragyogó művészetének érdeme, hogy a súlyos gazdasági helyzet és az előszoron szokásos érdektelensége ellenére is a deb-receni zenei közönség elítje töltötte meg a hangversenyt. Más, Debrecenben kevésbé ismert és szeretett művész aligha érne el ilyen érdeklődést. A hangver-seny alatt meghatótt örömmel ünnepelte a közönség Höchl Margitot, akinek újjai alatt most Bach-Liszt, Rameau-Godowsky és Schumann szólaltak meg. Finom érzékű és kifogástalan tech-nikai készséggel rendelkező mű-vész nő Höchl Margit s ezen-felül költő is: széles skálában képes rezonálni és a saját lel-kén megszüre visszaadni min-den felfogott érzéshullámot. Kül-lönösen szépek könnyes, szomorú hangulatai, amelyek talán legna-gyobb hatást keltették közönsé-génél. De szintoly ragyogó öröme-nek és finom, pözmentes pá-tosának minden megnyilvánu-lása is. A közönség szűnni nem akaró tapssal sokszor hívta ki a hangverseny után és több ráadást követelt tőle. (tl)

A színházi iroda hírei:

Ma kedden — kivételesen — B) bérlet.

A löcsei fehérasszony, Jókai Mór dramatizált regénye előadásával áldoz a színház ma, október 6-án az aradi 13 vértanú emlékének.

Bánk bán díszelőadása szerdán, a színház megnyitójának 60-ik évfordu-lója alkalmából. Párisi ritkító műel-vezetet szerez az igazgatóság a vá-ros közönségének, midőn a jubiláris előadásra sikerült a nemzet legna-gyobb drámai művészeit: Jászai Ma-rit, Bakó Lászlót és Kiss Ferencet megnyerni.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: A nagyvilági ház-aság, dráma 7 felvonásban. Eleanor Boardmann és Conrad Nagel szerep-lésével. A gazdasági szomorú eltöl-dés hatása a házasságra. Kísérő: Bus-ter is bedől egyszer, burleszk.

URANIA: A bíbor talár, dráma 8 felvonásban Franciaország fénykorá-ból. Kísérő: Divatrevü.

SPORT

Spanyolország — Magyaror-szág 1:0 (0:0). Bíró: Braun. Ausztria. A spanyolok a II. fél-ídő 7-ik percében Zsák hibájá-ból megszerzik a vezetést és a hátrafevő 38 percen a kiegyen-lítés megállítására védekezésbe vonultak. A spanyol csapat a mutatott játék után nem érde-melte meg a győzelmet.

DVSC—BUSE 2:0 (0:0). A tavalyi bajnok és az idei baj-nokaspírás csapatok közt le-folyt mérkőzés a Vasutas győ-zelmével végződött. Az első félidő két egyenrangú erő kü-zdelme volt. A Vasutas ugyan többször lött kapura, de a ki-tűnő formában levő Lakner min-dent mentett. Az egyébként erős iramu mérkőzést a ki-tűnően bíraskodó Egner mentette meg az eldurvulástól. A máso-dik félidőben a BUSE-n látszott a fáradtság nyoma, hősiesen védekeztek a mindinkább erő-södő Vasutas támadások ellen, néha egy-egy veszélytelen le-rohanással is próbálkoztak, de nem tudták megakadályozni a Vasutas két gólját, amellyel a sokat jelentő 2 bajnoki ponttól elestek. A két gólos differencia hüen tükrözi vissza az ered-mény realitását. A Vasutast meglepte a BUSE szívós véde-kezése s talán erre vezethető vissza, hogy a II. félidőben a bajnoki pontokért játszva kissé erőszakosabbak voltak. A bíró mindkét csapatból kiállított egy játékos. A BUSE-ből megem-lítjük Laknert, aki az első fél-időben a legjobb volt, a máso-dik félidő góliait nem védhette: Ertingert, Kleint és Cziczkat. A Vasutasoknál Rottmann kivéte-lével, akinek tegnap nagyon rossz napja volt, mindenki dí-cséreret érdemel.

DTE—DEAC 2:1 (1:1). Ni-vótlan mérkőzés. A két csapat közül a szerencsésebb győzött. A DEAC csatázók a kapu előtt tehetetlenek. Bíró: Nagy D.

NyTVE—DKASE 2:1 (0:0). Bíró: Vass.

Ny. Postás—KISE 2:1 (1:0). Bíró: Kondor.

KSE—KTE 1:1 (1:1). Bíró: Kerekes Géza.

DTE ifj.—DEAC ifj. 4:2 (2:1). — DKASE ifj.—NyTVE ifj. 5:3 (0:3). — B) Válogatott—Észak-magyarország 3:0 (1:0). — III. osztály — Középmagyarország 5:3 (4:1).

Gáspár 188 cm-rel győzött Párisban, maga alá gyurva a legjobb európai magasugrónak tartott Lewden-t, aki második lett 185 cm-rel.

Molnár, a DVSC szimpatikus hekkje megvált csapatától és Páduába utazott. A kerület egyik legjobb játékosát vesz-tette el vele.

A DTE országos ifjusági bir-kozóversenye. A nagyszámu in-dulóval lefolyt verseny ered-ményei: Pehelysúly: 1. Péter Törekvés, 2. Stépán KISOSz Nagykálló, 3. Humenyik Ny. KISE. — 15 induló. Könnyű-súly: 1. Arányi MTE, 2. Bede Testvériség, 3. Kohn DTE. — 21 induló Kisközép: 1. Kellner DTE, 2. Lipárdi Törekvés, 3. Sáli UTE. — 9 induló. Nagykö-zép: 1. Stieder Testvériség, 2. Rauschnitz UTE, 3. Hovszky NyKISE. — 8 induló. Nehézsúly 1. Kovács NyKISE, 2. Fülöp KISOSz Nagykálló, 3. Kocsó DVSC. — 8 induló.

KÖZGAZDASÁG

A buza 2500, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott.

A gabonapiacra a forgalom ma a buzából ismét élénkebb volt. A buza 2500, a rozs 5000 koronával olcsó-bodott, a többi cikknél esekély for-galom mellett változatlan volt az irányzat. Hivatalos árfolyamok: Ti-szavidéki buza 352—365, felső tisz-avidéki 350—362,5, fehérmegevi 347—360, pestvidéki és dunántúli 342—367,5, rozs 245—257,5, árpa 250—270, sörárpa 320—360, zab 240—260, ten-geri 280—282,5, repce 600—620, kórpa 165—170.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,500—346,500, Cseh korona 2103—2121, Dinar 1251—1265, Dollár, 5-66 bi-től felfelé 71,190, Dollár kisebb bankie-gyek 71,090—71,610, Francia frank 3306—3336, Zloty 11,765—11,965, Lei 339—345, Leva 517—523, Lira 2867—2887, Német márka 16,877—17,013, O. schilling 10,035—10,084, Hollandi forint 28,480—28,680, Svájci frank 13,758—13,834, Dán kóona 17,050—17,206, Svéd korona 18,960—19,070, Norvég korona 14,125—14,275, Belga frank 3145—3169.

Debreceni sertésvásár. A mai állat-vásárban a kövér sertések piacára 400 darab sertést hajítottak fel. A vá-sár irányzata élénk volt. Az árak elősúlyban és kilogrammonként a kö-vetkezőképpen alakultak: Prima ser-tés 21—22 ezer, közép minőségű 20—21 ezer, silány 18—20 ezer korona. A sovány sertések piacán közepes felhajtás mellett közepes volt a ke-reslet: Árak elősúlyban és kilogram-monként 16—19,000 korona.

Legujabb angol öltöny, felöltő, téli-kabát, valamint női kabát

szövetujdonságok

megérkeztek

FISCHER ADOLF ÉS FIA

Piac-utca 61.

Zsámboki Miklós

1925 október hó 15-én este 8 órakor a városi Zenedében hangversenyt tart.

Jegyek Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben válthatók. — Telefon 575.

gordonkaművész, a budapesti zene-művészeti főiskola gordonkatanára.

Dienzl Oszkár

zongoraművész közreműködésével

KALAP

óriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

Wernernél,

Piac-utca 72. sz.

Szörmeruháitlegolcsóbban beszerezhető és átala-
kíthatja legújabb divat szerint**KÖVÁRY szücsnél**

Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

PONGRÁCZ és MARJAI

műasztalosok

Homokkert-utca 111., saját ház.

Vállal minden e szakmába vágó

munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

Patkány- és egérirtóbiztosan öléképes, hatóságilag
szabandalmazva. — Haziállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható**STERN** festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.

Ugyanott poloska és svábbogár-
irtószerből nagy raktár.**Szathmáry István**

épület és bútorasztalos

Rákóczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden
e szakmába vágó munkát.**Legolcsóbb****Legtisztább****Legtakarékosabb**

egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi

árut, tegyen probarendelést

a gázgyárban.

1 mázsa ára 75,000 kor.

Házhoz szállítás 4000 korona

és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy ár-

engedmény, kedvező fizetési

feltételek.

Telefon 74.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19.

TELEFON: 13-01.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA“ arckenőcsőt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL PARFUMOK, valamint

egyéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a

„KORZÓ“ drogeriában, PIAC-U. 42.

HORN és ERDÉLYImagnagyobbított **szőnyegáruháza** Debrecen, Kossuth-u.
19., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fülöp
és fiai soproni szőnyeg- és bútorszövet gyarmányainak
főlerakata.Függönyök, dgyterítők, paplanok, madracok, takarók stb.
a legolcsóbb árakban.**Legjobb férfi-, női- és gyermek-****cipők** legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban**utólérhetetlen****Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.**Divat-keztük**(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötszer- és
orvosi műszertárban

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

BORUZS GYULA szerelő

Hunyadi-utca 10.

Vizvezeték, fürdőszoba be-
rendezéseket és kútvízjavító-
kat szakszerűen eszközöl.

Lakás: Kar-utca 40.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon

DEBRECEN, PIAC-U. 38.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is

kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.

Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester

PIAC-UTCA 66.

Igen tisztelt vevőim!Szives figyelmébe ajánlom,
tekintsék meg**szörme-
ujdonságaimat**melyeket a háboru óta még
csak most tudtam úgy össze-
állítani, hogy a legkényesebb
izlést is a legjutányosabban
ki tudom eiegiteni. Teljes
garancia az én 28 év óta
fentálló szolid és teljesen
megbízható üzletem és mű-
helyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF szücsmester

Szent Anna-u. 3.

Telefon 12-92.

TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKESZÍTŐ.

Üzlet: BATHYÁNYI-UTCA 6.

HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ

JAVÍTÁS.

HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER

ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Ékszer javíttasson, készíttessen,

Ékszer, órát vásároljon

VÁGI ékszerésznél,

Piac-utca 73.

**Utak, udvarok
kiburkolását**faragott és faragatlan termés-
kövel, valamint téglával és
betonnal jutányosan vállalják**Bartha István és Társai**

kövezőmesterek, Deb-

recen, Ispotály-utca 3/b.

Telefon: 7-85.

Vizvezeték munkálatokat

készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

Szil bundák,gyermek **kabátok,****boák, bekecsék** és egyéb**szörmeárúk** legolcsóbb

bevásárlási forrása

Adler szücsnél

Bathyányi-utca 2.

**Miért megy Ön máshová**vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat **tartós,**
szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb
férfi- és fiuruha áruházában a**Magyar Ruhaiparnál**vásárol, közvetlen a **Bika-szálló** épületében.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetőek
Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
ujabb modellek után.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárúkat szolid
árban beszerezhetőek
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Krausz Ignácz
Egyházter 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor,
telefon, csillár és villamos felsze-
relési anyagokban legjobbat kapja
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

Butorkiállítás !!
Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin
garnitúrák. Hencserok, ma rációk nagy
választékban
Szántó Zsigmondnál
— Jo munkáért azüst órmekkel kintüntetve. —

„LILI“
KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb árban.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL

VESZÉK lovassági tisztikardot. Cim
kollégiumi kapus (Kálvin-ter). 36
KERESEK megvételre egy 10 karban
lévő női varrógépet felelősséggel.
Cim: Széchenyi utca 35., kereszt-
épület. 31
MÉZET keresek megvételre. Glück,
Péterfia utca 76. 58

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI
BUTORAIT
Lefkovits butoráruházban
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejpiaccal szemben.

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
szállodásoknak használt fali tükrök
olcsón eladó. Sipkovits t. útkörvár,
Sziv-u. 14/15. 1816
SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa
egy hold szőlővel jutányos áron el-
adó. Értekezni Honvéd utca 9/B.
4378
IRÓGÉPSZALAGOK primák 20,000 ko-
ronáért Ardónénál. Simonffy 2. Tele-
fon 13-53. Tucatvételnél 10% en-
gdmény. 3968
ABLAKOK minden nagyságban kap-
hatók. Ablakgyár. Blattner, Sziv-
utca 14. 4090
TÚZIFA és szén legelőnyösebben be-
szerezhető Erdélyi Tűzifa Behoza-
talánál, Föld-u. 2. Telefon 10-93.
4101

HÁZ eladó. Honvéd utca 7. szám, hét-
venöt millióért. Dr. Balázs, Piac
utca 89. 4810

MESTER UCCA 39. szám alatt elköl-
tözés miatt használt butor eladó.
4877

OBOR, erősen bakafos, zamatos há-
zibor literenként csak 12,000 koro-
na. Kapható mindennap. Poroszlav-
ut 53., Sestakert. 4885

39 HEKTÓ használt boros hordó el-
adó. Főcsokert, Margit u. 8. 4917

SZINES filzkalapok kaphatók 110,000
koronáért, bársony kalapok, vala-
mint átalakítások olcsón készülnek.
Matta Anna, Csemete utca 10. 4731

LESZÁLLITOTT hálók, ebédlők,
konyhaberendezés, sodrony henteser
madrác és mindenféle butorok
Fenyves butoráruház. Kistempom-
nál. 4874

EGÉSZ napon át tisztán kezelt ura-
dalmi tej kapható Csapó utca 8. 6

EGY nagy krumplicsésző üst eladó.
Csapó utca 8. 7

HASZNÁLT boros hordók eladók. Hid
utca 2. szám, Milotaynál. 19

ELADÓ új ház. Nyil utca 130., Vén-
kert. Sinay Miklós utca 11. sz.
szőlő. Gerébi-telep György utca
28. sz. ház 900 négyszögöl földdel.
részletfizetésre is. beköltözhető lak-
kással. Megegyezés szerint. Sesta-
kert, Bärezy utca 7. szám. 23

BUTOROKAT jót és olcsón
csak **Hausner** butorüzleté-
ben szerezheti be Simonffy-
utca 2. c., Városi-bérház.

PETROLEUMKÁLYHÁK utcai sátrak
fűtéshez legjutányosabban kapha-
tók az Ingóságközvetítőnél. Smith
Premier írógép asztallal sürgősen
eladó az Ingóságközvetítőnél. Kiti-
nő cimbalom a legjutányosabban
eladó az Ingóságközvetítőnél. 18

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal külön is
eladó. Rakov-zky utca 8. 40

ÉPÜLETTEL, fővizű kuttal szőlő az
Ujkerthben eladó. Cim a kiadóban. 9

ELADÓ Ispotály utca 15. sz. ház. Át-
adó három szoba és mellékhelyisé-
gek. 4988

Legszebb színes bőreony
KALAPOK
150,000 K-tól 180,000 K-ig kaphatók
Schimmer Móránál, Piac-u. 2.

RÓFŐSZULET eladó, bolt, műhely,
raktár kiadó Sümeginnél. Csapó utca
11. szám. 4982

EGY asztalsparhelt eladó. Zápolya uc-
ca 8. alatt. 55

ELADÓ Debrecen közelében 1100
négyszögöl termő szőlő gyönyörű
villával és teljes berendezéssel. Cim
a kiadóban. 47

ELADÓ egy könnyű egylovas szekér
és csutka. Burgundia utca 11. 45

ELADÓ egy iókarban lévő Singer ka-
rikahajós bőrvarrógép. Nyil utca
86. 44

GÁZLUSTEREK, iókarban, nagy se-
lyem lámpaerővel eladó. Kossuth uc-
ca 73. 42

RÓKA-BOA, női ruhák és festett ládák
eladók. Nagy, Batthyány utca 18. 41

Sap kák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka-
lapok legszebb kivitelben készülnek
és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ ház gyümölcsösrel. Dobó uc-
ca 31. szám. 38

15 MILLIÓÉRT eladó házhely építő-
anyaggal együtt. Értekezni délután
Székely utca 9. 70

ELADÓ Apafy utcán egy udvarrészt
jutányosan és egy hold szőlő Haj-
dubagason. Homok utca 34. sz. 28

FAJBAROMFI és fekete „Minorka”
tenyésztőszek és tenyészkakacok,
valamint faigalombok olcsón eladók.
Homokkert. Szabó Kálmán utca 45.
25

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak,
aramás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható. —
Dégenfeld-ter 11. sz. 4651

CSÉPLŐGARNITURA: Mayer-gyárt-
mányu 800 mm. dob. hozzávaló
benzimmotorral, kitűnő karban, el-
sőrendű felszereléssel, minden elfo-
gadható árért eladó. Deák Ferenc
utca 17. 24

BORSODI szén 50 a mázsánként har-
mincezerért hazaszállítva azonnal
eladó. Hüvelyes utca 6. 82

ELADÓ Olajút 36. sz. ház, beköltöz-
hető november 1-re. 77

ELADÓ 52 colos Suthlevurt eséplő-
szekrény, modern ebédlő, háló,
konyha, berendezés, szőnyegek,
képkeretek. Cim a Tiszántulnál. 93

EGY teljesen iókarban lévő szállónrés-
eladó. Külsővásártér 4. szám. 90

ELADÓ ház több beköltözhető lakás-
sal. Értekezni Vendég utca 15. 86

IÓKARBAN viselt férfiruhák, felöltök
és cipők eladók. Ugyanott egy
sport gyermekkoesi is eladó. Cim a
Tiszántulnál. 84

Costümöket és kabátokat
a legújabb modellek szerint
készít **BLITZER IGNÁZ**
női szabó, Simonffy utca 19. sz.

EGY fűszertűzberendezés, egy órási,
egy ékszerárvány és puld olcsón el-
adó. Cim a Függelében. 97

ELADÓ tölcsemélküli gramafon, Si-
monffy utca 33. Lchotainál. 107

ELADÓ Csapókert. Kínizsi utca 90.
sz. alatti telekből két házhely. 196

PERZSA szőrmekabát, világos barna
női kosztum, férfi öltöny magas, so-
vány alakra eladó. Sziv u. 15. 108

KÉT SZEKRÉNY, 1 kihuzós asztal
sürgősen eladó. Arany János utca
19. sz. 109

Divatos gyapjuszövetek
legolcsóbban beszere-
zhető részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazar

AUTÓ négyszemélyes és motorkerék-
pár eladó, esetleg bére kiadó. Vig-
kedvű Mihály utca 10. 80

ELADÓ Olajút 30. sz. szoba könyhás
ház. 76

IRODAHELYISÉG Piac utca 56. alatt
azonnal kiadó. Értekezni hétköznap
Csáthi ügyvédnél, Deák Ferenc uc-
ca 9. 75

ELADÓ zongora, ágy, éjjeli szekrény,
ebédlő és ruhaszekrény, márvány
mosdó és fali tükrök. Katz-telep 17.
szám. 72

A VOLT Omnia-mozgóból kikerült al-
tók eladók. Csapó utca 17. 71

Hó- és sárcipőt
szakszerelem javít **Rosenberg és**
Hammer, Piac-u. 8.

JUTÁNYOSAN eladó 3 harisnyakötő-
gép. Varga utca 28., aító 2. 29

TEJ 10 liter mindennap házhöz szál-
lítva eladó. Vértessy téglagyár. Te-
Telefon 318. 68

MÉSZÁROS hentes üzlet forgalmas
helyen eladó. Cim a kiadóban. 66

SAROK vassátor. Dégenfeld-ter, 5-ik
sor, 16. számú, eladó. Bővebbet
Eötvös utca 14. 65

MOSLÉK és kórpa van eladó. Tóth
Jenőné, étkezde, Bádagos utca 1. 64

KOCSIBUNDA utra is alkalmas, el-
adó. Simonffy-ut 20. 61

ELADÓ a Jerikó utca 71. sz. ház 974
négyszögöl telekkel. Értekezni Fü-
véczkert utca 6. 59

BOROS hordó használt eladó. Glück,
Péterfia utca 76. 57

ELADÓ egy bódé a hortobágyi ma-
lom sarkán, amelyet nyári konyhá-
ba és szőlőbe paitának, faskamará-
nak lehet használni. 56

Gazdasági kerekék
garantált, prima száraz fából
ráfhuzó gépen, hideg uton
huzott **4-es ráffel beva-
salva 1,000.000 K-tól.**
KOCSIK
ujak, használtak nagy válasz-
tékban igen jutányos áron
kedvező fizetési feltételekkel
kaphatók és megrendelhetők.
Javitások
olcsó áron.
Neuländer Arnold kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

KERESLET

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a
Debreceni Működgyár. Föld-u. utca
2. sz. 3863

GYERMEKET gondozásra elfogadók,
Homok utca 61. 4801

NAGYOBB műhelyhelyiséget keresek,
Cim a kiadóban. 4826

VINCELLÉR kerestetik azonnali belé-
pésre 32 holdas homoki szőlő ke-
zelésére. Jelentkezhetni Miklós Emil
Piac utca 9. 4847

ÜGYES pongyola- és szövettvarró, ö,
ki már üzletben dolgozott, felvéte-
tik. Kicin, Dégenfeld-ter 8. 4879

FIU tanulót fizetéssel felvesz Bési
Lajos cipőfeldolgozószerszítő, Halköz
6. szám. 4889

VILLAMOS szerelők felvételnek Fa-
zekas, Piac utca 43. Ugyanott írő-
gép eladó. 4995

ZSIDÓ egyetemi halgató gimnáz-
iumi, polgári tanulók tanítását fe-
lelősséggel vállalja. Cim: Fried-
mann Béla, Simonffy utca 48. 1

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KETTŐSZÁZEZER koronáért mérleg-
képes könyvelővé két hét alatt ki-
képzem. Cim a kiadóban. 95

BEJÁRÓNÓ kerestetik. Jelentkezés
délutáni órákban Zugó utca 8. alatt.
101

MINDENEST, ki főzni is segít, kere-
sek azonnal. Werbőczy utca 12.
szám, földszint jobbra. 99

VIDÉKRE kiutazna vagy kiút lakna
zeneiskolát vezetett priasszony. Lel-
kiismeretesen tanít kezdőket és ha-
ladókat, elméletre, Leveleket a ki-
adó továbbít „Havi háromszázezer”
jellege alatt. 105

NÉMET nevelő, ki zongorázni ok-
tat, keres állást nagyobb gyerme-
kek mellé, azonnali betöltésre. —
Cim: Turai iroda, Miklós utca 8. 110

KÖNYVVITELT, gyorsírást olcsón
tanít. Óras könyvelést is vállal.
Kossuth utca 25., 2-ik aító. 22

CIPÉSZSEGÉD hétszamos felvétetik,
Szent Anna utca 27. 21

LAKÁST fizetéssel nyerhet háztartási
teendő elvégzéséért gyakorlott
gyermektelen házaspár. Cim a ki-
adóban. 17

FOLTOZAST, női, férfi és gyermek
fehérnemű, női és gyermekruhavar-
rást jutányosan vállalok lakásomon,
vagy házhöz is elmegyek. Garai uc-
ca 18. sz. 13

ELARUSITÓNÓI vagy chez hasonló
állást válllok, esetleg biztosíték le-
tételével. Cim a kiadóban. 12

NÉGY polgári végzett gépmű tudó
fiatal leány kereskedésben vagy
ügyvédi irodában alkalmazást vál-
lal. Cim a kiadóban. 11

KIFUTÓ im felvétetik. Péterfia utca
61., fűszertűzlet. 4986

TANÁRJELŐLT tanításért szobát ke-
res. Cim a kiadóban. 4980

Eredeti német varrógépek, Waffner, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irgépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, fiatal, azonnali belépésre állást keres. Telegi uca 96. keresztút. 4989

ZONGORÁZNI tanítók magyar nótákra is. Házhoz is megyek. Eötvös uca 48. szám. 4987

MUNKÁSLÁNYOK és egy kocsi állandó munkára felvételt. Telegi uca 100. 52

GAZDASÁGBAN kulcsári vagy hasonló alkalmazást keresek. Bellegelő 471. Telefon 4-54. 50

GÉPKÉZELŐ idősebb, lehetőleg nyugdíjas vasutas állandó alkalmazásra kerestetik. Honvéd uca 16. 49

INTELLIGENS urinő háztartásvezetésre vagy anélkül keresek. Cím a Haidúföld kiadóhivatalában. 48

EGY minden szakácsnőt azonnalra felveszek. Dr. Balláné. Péterfia 51. 43

KOCSIST, ki négyest hait, komencióra lakással azonnal felveszünk. Csurka temető. 39

Frack, szmoking és zakét kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

INTELLIGENS kiszolgáló leányt felvesz Színházi hodega. Batthyány uca. 34

OKLEVELES nevelőnőt keresek Nyíregyházára három gyermekem mellé, ki negyedik elemista kislányomat vizsgára előkészítené. Cím a kiadóban. 32

31 ÉVES nő elmenne háztartásnőnek magános uriemberhez, helyben vagy vidékre. Cím a kiadóban. 30

ÖNÁLLÓ francia munkásnők, eskis elsőrendű gyakorlattal, jelentkeznek. Szoboszláv nőidvatterem. Péterfia uca 15. 27

EGY jó munkás csizmadiaszéd felvétetik. Rakoszy uca 57. 83

FÜSZERKERESKEDÉSBE üzletvezető kerestetik 5 millió övadékkal. Ajánlatok „Üzletvezető” jellegre a kiadóba kértetnek. 81

FEHÉRNEMŰ varrást, javítást olcsón, szépen készítek. Csokonai uca 34. 69

BORBÉLYSEGÉD jó munkás azonnal felvétetik. Biró fodrásznál. Pásti uca 3. 63

SZÜRETRÉ leányok és asszonyok felvétetnek, jelentkezni lehet azonnal Molnár Lukács szállótelepén, Dioszegi-ut, vágóhid mögött. 62

EGY perfék szakácsnő ruhához ki-hordásra és iparos, kereskedő fiatalembereknek a háznál jó házikosztot ad. Kölcsey uca 20. 60

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első debreceni műszerész, új varrógépek nagyraktáron Keszler A. Széchenyi-utca 1. 4048

HAT HETES könyvviteli, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam kezdődik október 7-től a „Könyvviteli Szakiroda”-ban (Kandia uca 4/b.). Jelentkezőket mérlegképes könyvelőké, illetőleg perfék gyorsírókák gyakorlatilag kiképezzük. Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett. 4742

SOFFÓRVIZSGÁRA szakzerűen előkészít Kiss gépműhely soffórskolája, Erzsébet uca 20. 4701

KIADÓ Homokkert. Szabó Kálmán uca 20. számú ház. Értekezni Eötvös uca 80. 4876

KIADÓ tengeri göré Garai uca 21. Értekezni ugyanott vasárnap. 4895

TISZELLETT értesítem kedves jó vendégeimet, jó barátaimat, ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőmet október 6-án ismét megnyitom a Madai-féle üzletben, Kigyó és Monostor uca sarkon. Becses pártfogásukat továbbra is kérve, maradok tisztelettel: Török István vendég. 4902

KIADÓ világos pincelovász, műhelynek is alkalmas. Piac uca 9. 4870

KIADÓ Köntöskertben elsőrendű gyümölcsös veteményezőföld egy szoba konyhával. Értekezni Homok uca 20. sz. 100

HÁROM négy szobás beköltözhető családi házat belterületen keresek. Ajánlatok „Kézipénz” jellegre a Függetlenben kérek ármegjelöléssel. 96

Eredeti amerikai „Cormick” petrolumtraktorok, Eredeti „Bächer”-acélek és talajmélvő eszközök, Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek, Kombinált Melichar sortrágyázók, Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
DEBRECEN, PIAC 43
képviselete: **Ráhmer Sándornál,** Telefon 962.

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ

posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült

FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,

TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,

NŐI VELOUR KELMÉKBEN

a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz.
" Bécsi-utca 6. "
" Király utca 42. "
Debrecen, Piac-utca 49. "

Szeged, Miskolc.
Hódmezővásárhely.
Sátoraljaújhely.

KÖLCSÖNT keres helybeli kereskedő 10 milliót magas kamattal. Cím a kiadóhivatalban. 104

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kosztal vagy anélkül kiadó. Nyugati uca 32. 103

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 33

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Esetleg teljes ellátással is. Sziv uca 17. keresztút. 98

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek lehetőleg fűdőszobával azonnalra. Leveleket „Incognitó” jellegre a Független Ujsághoz. 111

ELCSERÉLNEM ucai 2 szoba konyha, fűkamarából álló lakásomat hasonlóval, vagy egy 5-6 méteres nagyságú egy szobással. Homok uca 127. 112

KÉT intelligens ember kosztára, esetleg kvártélyra felvétetik. Homokkert, Szoboszláv Pap István uca 18. sz. 4949

LAKÁS egy szobás, konyha, mellék-helyiségekkel együtt azonnali beköltözésre kiadó. Vargakert, Délsor 23. 4981

ELTÜNT kis fiú, Kálmánchelyi Ferenc 13 éves felett fiúgyermek még augusztus 26-án szülei lakásáról eltűnt. Minden keresés dacára nem akadni rá. Kérem, aki tud róla, tudassa szüleit Debrecen. Késes uca 50. sz. alatt, vagy a rendőrséget. Különös ismertetőjele: bal szemöldöke felett szélesebb helyen forradás. Kálmánchelyi, Késes uca 50. sz. 4944

KÖLCSÖN hordók nagyban, kicsinyben Márton Kálmáné, Poroszlai-ut 10. Telefon 273. 4943

ELCSERÉLNEM szoba, konyha, speiz, fűkamara, külön udvar, dísznő- és baromfitartás, városi utca, egy szoba, konyha, speiz. Cím a kiadóban. 4942

BUTOROZOTT szoba urinőnek kiadó. Cím a kiadóban. 4937

UCCAI szoba butorral vagy anélkül kiadó. Simonffy uca 1/a emelet 2. 4936

KÉT egyetemi hallgatót vagy hallgatót teljes ellátásra elvállal özvegy urinő. Jókai uca 10. 4932

KI AKAR cserébe egy teljesen jó zenélő gramofon gépet 8 lemezzel 10 mázsa aprított tűzifáért és egy pár férfi fűző lagorcipőért egy pontosan járó enigma zseboráival együtt szintén 10 mázsa tűzifáért. Hunyadi uca 8. kővé mérés. 4929

KIADÓ a debreceni határban 75 kat. hold föld, hasznos bérbe. Értekezni lehet Haidusoboszlón, Makai János, Árnád uca 108. alatt. 4968

A DEBRECENI tudományegyetem gazdasági hivatala 100 vagon tűzifa szállítására pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivataltól (Simonffy-ut 1.) szerzhetők meg. 16

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,

Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó

(Püspöki-palota, Nagytemplom felől oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:

1. felsőszilézial 7200 kalorlás

luxus porosz

fűtőszén

87,000 K

2. vágott fa teljesen

száraz 45,000 K

3. vágott fa

37,000 K

házhöz szállítva

métermázsánként.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott utcai szoba kiadó. Péterfia 30. kapu alatt balra. 4985

KÉT szoba, előszoba, konyha lakás 16 millióért azonnal átadó. Telegi uca 96. 4984

ELCSERÉLNEM Homok uca 52. számú 1 szoba konyha, mellék-helyiségekben álló kertes lakásomat (főszágtartás megengedve), 2 szobás, esetleg 1 szoba, előszoba, konyha központi lakással. 4979

HÁROM szoba, konyha villamos megállónál, ucai rész, lelépéssel november elsejére átadó. Cím a kiadóban. 4978

KÉT különbejárati szoba butorral vagy anélkül, konyhaszálattal azonnalra kiadó. Csapó-vendégő, Szoboszlói-ut 3/b. 4977

BUTOROZOTT szoba konyha kiadó. Csillag uca 50. 4976

ELCSERÉLNEM nagyállomás közelében lévő teljesen modern négy-szobás lakásomat belvárosban lévő modern háromszobás lakásért. Cím a kiadóban. 54

Házi telefonok és villanycsengők

egész évi karbantartását felelősség mellett jutányosan vállalja

BRAUN MIKSA

villamos-szerelési vállalat

SZEPESSÉGI-UTCA 35. Telefon 14 61.

Szerelési anyagok jutányosan beszerezhetők.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát közel a közközházhoz keres hivatalnoknő. „Sch. L.” jellegre a Haidúföld kiadóhivatal. 53

ÖSZI legelő sertéseknek burgonya- és cukorrépa-föld kiadó. Ugyanott nagyobb mennyiségű burgonya és tengeri kapható. Értekezhetni Hájó uca 2. Telefon 11-77. 51

EGY kis sötét pince kerestetik hornak. Cím a kiadóban. 46

EGY szoba konyha butorral együtt elutazás miatt átadó. Cím a kiadóban. 40

3-4 UREMBER izletes ebédkosztot kaphat ur családnál. Szabados uca 29. 37

NAGY raktárhelyiség részben és padlások raktárnak kiadók. Kazinczi 2. 35

RAKTÁRHELYISÉG minden célra alkalmas, kiadó. Darabos uca 20. sz. 26

KERESEK rövidlejárati 10 millió korona kölcsönt közbiztos, biztosítékkal. Ajánlatokat a kiadóba. Magas kamatozás jellegre kérek. 92

SZÁNDÉKOMBAN van házamba vízvezeték, villany bevezetett. Készíre ajánlat tehető Beresényi uca 73. 91

FAJMALACOK felébe kiadók. Buidó uca 32. 89